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V distributivité de la multiplication sur l’addition (ou la soustraction)
4×(22+3) = 4×25                                        4×22 + 4×3 = 88 + 12

                = 100                                                              = 100

C’est le produit de 4 par                      C’est la somme du produit de 4 par 22 et du produit de 4 par 3.                           la somme de 22  et de 3.


Les 2 résultats sont égaux donc  

                                                         4 × (22 + 3) = 4 × 22 + 4 × 3 

On dit que la multiplication est distributive sur l’addition (ou sur la soustraction). 

On l’utilise beaucoup en calcul mental :

34 × 102 = 34 × (100 + 2)                                       
               = 34 × 100 + 34 × 2                                                
               = 3 400 + 68                                                           

               = 3 468                                                                   
67 × 98  =  67 × (100 – 2)
              =  67 × 100 – 67 × 2
              =  6 700 – 134
              = 6 566
59×46 + 59×54 = 59 × (46 + 54)
                          = 59 × 100
                          = 5 900
	IV Somme ou différence ou produit

Quand un calcul contient plusieurs opérations, on recherche quelle est la dernière à effectuer.

Si c’est une addition, l’ensemble du calcul est une somme.

Si c’est une soustraction, l’ensemble du calcul est une différence.

Si c’est une multiplication, l’ensemble du calcul est un produit.
7 + 2 × 3 est une somme ( la multiplication est prioritaire donc la dernière opération à effectuer est l’addition). 

9 - 5×3 est une différence ( la multiplication est prioritaire donc la dernière opération à effectuer est la soustraction). 

8 × (4 + 3) est un produit ( on effectue d’abord les calculs entre parenthèses donc la dernière opération est la multiplication). 
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6 700 –100 = 6 600


6 600 – 30 = 6 570


6 570 – 4 = 6 566
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